

河北省城镇古树名木标志牌

编号: 13032300

名: 银杏 拉丁名: Ginkgo biloba

科: 银杏科银杏属

树龄: 2800年 保护等级: 特级

单位或个人: 石门寨镇浅水营中村村委会

地址: 抚宁县园林局

电话: 6014388

批准与城乡建设厅、秦皇岛市人民政府

二〇一二年五月二十二日

# 一株银杏树 历经2800载

本报秦皇岛电(冀东版记者李淑丽)在秦皇岛市海港区石门寨镇浅水营中村有一棵穿越了2800多年的银杏树。昨日,记者见到该树时,因是初冬时节,这棵“活化石”已落尽一身繁华,仅个别枝头上还有银杏果和树叶残存。这棵银杏树主干粗壮挺拔,大枝虬曲如龙,伸向四方,气势不凡,令人惊叹。

记者看到该银杏树与村民家毗邻而居,树下四周已被护栏保护起来,并设立了保护标志牌,几个主干分枝也安装了支架。从立于2012年的《河北省城镇古树名木标志牌》上记者了解到,这株银杏树为国家特级保护名木,银杏树树龄已有2800多年,树高18米,树围7.44米,冠幅平均22.5米,东西25.5米,南北19.5米,生命力极其顽强,每年还能结白果100千克左右。由于树龄偏高,中空的树洞中抽生10条粗细不等的枝根,向树洞内土壤中扎入,从根部又萌生3条以上新枝。

据村里的一位老人讲,还没有村子时就已经有这棵大银杏树了,村里祖祖辈辈都是在大树的护佑下长大,因此对这棵古树都倍加爱护。记者随后查知,明永乐年间张、罗、程、宋四姓由山东迁于此地落户,各姓的居住地慢慢形成了小自然村,以姓氏和地物特征取名张庄、大罗庄、小罗庄和白果树村,因此早在600年前,这棵银杏树便存在多年了。



2800多岁的银杏树被围栏保护了起来。



## 误把冬日当春朝 黄骅一树海棠开

本报沧州电(通讯员张金芳 记者李家伟)日前,家住黄骅市阳光新城的王女士发现,小区的绿化带里有一棵海棠树竟然开了花。据王女士介绍,这棵海棠树的花期已经有10多天了,现在依然花开不败。每天小区的人们路过都要驻足欣赏一番。开花的海棠是一棵小树,一人多高,与周围还有很多树叶的树木相比,这棵小树算是提前入冬,叶子基本落光。这几日,在光秃秃的枝干上却开了几朵粉红的花朵,让人眼前一亮。海棠开花应该在每年春天的三四月份,为什么现在已进入冬季却开了花?对此,黄骅市林业局相关技术人员解释说,这是一棵今年栽植的新树,很可能种植比较晚,过了栽植期,根系没有扎稳,造成提前落叶,加之气温较暖,让海棠“误以为”春天来了,才出现了冬天开花的情况。遗憾的是花开虽美,但对树木没有好处,因为开花会消耗树木养分,很可能明年开春将花期不再,长势也会相对较弱。

## 儿子肇事逃逸 父亲替子投案

本报沧州电(通讯员宋胜利 记者李家伟)日前,任丘市会战道一家公司门口晚间发生一起车祸,一辆轿车将一正常行走的路人撞倒后逃逸。任丘市交警大队办案民警赶到现场后第一时间叫来救护车将伤者送往医院,但不幸的是受害人经抢救后无效死亡。而就在民警勘查现场时,有一名男子赶过来告诉民警肇事者正是他的儿子。

据介绍,案发后正当交警认真勘查现场时,风风火火赶来一位中年男子:“警察同志,别费事了,刚才闯祸的是我那个不争气的儿子!”原来,肇事者撞人回到家之后,父亲见他神色异常,经过再三追问,儿子无奈地说,刚才在回家的路上撞了个人。再问被撞的人是男是女,是死是伤,儿子说没停车,不知道。父亲觉得事情严重,问明出事地点之后,二话没说便驱车赶到现场替儿子投了案,并许诺次日上午8点前带儿子去交警大队自首,还留下了联系电话。

第二天,这名男子准时带着儿子来到任丘市交警大队接受处理。经核实,死者为在任丘打工的谷某,肇事者为任丘市辛中驿镇的卢某。经进一步调查,卢某除肇事逃逸外,还属于无证驾驶。依据《道路交通安全法》相关法规,卢某当日下午被刑事拘留。

## 邢台县残联举办技能培训 帮助残疾人找到致富门路

本报邢台电(记者卢玉辉 通讯员任付珍)“这两天的培训,让我对板栗树管理技术有了新的认识,一定搞好修剪。”“我准备培植香菇,有公司负责销售,没有后顾之忧。”11月3日下午,接受完残联实用技术培训的邢台县城计头乡菜峪村李明宝、七林村王宝军,一边从教室出来一边进行着今冬明春的打算。这是邢台县残联举办的第7场专门面向残疾人群众的实用技能培训班。

据了解,邢台县现有1万左右残疾人,其中重度残疾3737人,其余人员基本都有一定的劳动能力,发挥他们自食其力的作用,成为邢台县残联的关注要点。

连日来,邢台县残联确定城计头乡绿桐农业开发公司食用菌培植场等7家企业为残疾人技术培训基地,依据平原、山区不同的就业需求,在会宁、晏家屯等乡镇举办电子商务、手工编制、电脑、电动车维修技术培训,在城计头、白岸、浆水等乡镇举办食用菌培植、果树管理技术培训,每期两天,中午管饭,还赠送大米、油等。参加培训的残疾人达1100人次。

“下一步,残联要根据不同人群、不同需求,聘请专家对残疾人进行分类实用技术培训,让所有残疾人通过技术扶贫,过上富裕小康生活。”带队培训的残联副理事长毛秀霞说。



## 我省举办餐饮业青年职工技能大赛

日前,2017河北省餐饮业青年职工技能大赛暨河北省团餐技能大赛在河北师范大学第二学生食堂鸣锣开赛,来自全省餐饮企业的235名厨师在现场比拼厨艺。

据了解,本次大赛设河北金厨奖、河北名厨奖等若干奖项,凡取得名次的选手,将获得相应的技术职称,参赛选手都决心在赛事中赛出水平,提高厨艺。

记者 栗晓烁/摄

## 一男子银行办业务突喊——

# “救救我,我被传销组织控制了!”

本报沧州电(通讯员刘秀珍 记者李家伟)日前,在沧州工行河西支行营业室里发生了令人意外的一幕:一名男子在另外两名男子陪同下办完业务离开后,又突然从门口跑回大厅,向工作人员求助:快救救我,我被传销组织控制了!工作人员拨打了报警电话,成功将这名男子从传销组织中解救了出来。

11月8日16时许,沧州工行河西支行营业室走进3名客户。他们神色异常,其中一名男子似乎被另外两人控制着。该男子对工作人员说自己的银行卡损坏了,要查询一下自己名下

的银行卡卡号。在等待办理业务和业务办理过程中,该男子一直与工作人员使眼色,试图引起工作人员的注意,工作人员看到其眼神和表情里透露着惊慌和不安,遂通知大堂人员密切关注该客户及其两名陪同人员。

在业务办理结束后,就在这三人离开营业室大门的瞬间,那名男子从门口突然跑回来,紧紧抱住大堂工作人员,紧张地求助:“快救救我,我被传销组织控制了!”工作人员立即意识到事情的严重性和紧迫性,她立即将该男子带到安全位置,安抚他的情绪,并迅速报告网点负责人和主管行长,随

后拨打110报警。另外两名男子见此情况后,立即逃走了。

民警在接到报警后,快速赶到现场。经询问,这名男子24岁,是山西洪洞人,本来在北京打工,结果被初中同学以介绍高薪工作为诱饵,骗入了传销组织。到他在银行时,已经在传销组织被困10天了。他机智地损坏了自己的银行卡,声称不知道自己的卡号,于是传销组织的多名人员陪同他前来银行查询,并有两男子陪同进入银行大厅。据了解,该男子在成功返回家中后,还给沧州工行河西支行打来电话报平安并表示感谢。